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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Anayasa’mn 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri ERSOY tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.
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Türkiye’nin önemli ekonomik sektörlerinden biri olan turizm, 2024 yılında rekor turist

sayısına ulaşmasına rağmen yapısal ve ekonomik sorunlarla karşı karşıya kalmıştır. Kültür ve

Turizm Bakanlığı tarafından yapılan denetimlerde, son üç yıl içinde standartlara uymadığı

tespit edilen toplam 4 bin 380 turizm tesisi mühürlenmiş, bu oran Türkiye genelindeki toplam

25 bin 908 tesisin %16,9’una denk gelmiştir.

Sektörde faaliyet gösteren işletmeler, yüksek maliyetler, döviz kuru baskısı ve personel

sorunları gibi ekonomik zorluklarla karşı karşıya kalmaktadır. Karlılığm azalmasıyla birlikte

otellerin el değiştirme oranları yükselmekte, yatınmcılann sektörden çekilme eğilimi

göstermesi ise turizmin sürdürülebilirliği açısından risk oluşturmaktadır.

Turizmde aşırı yoğunlaşma ve mevsimsellik, altyapıyı zorlamaktave'yerel halkın yaşam

kalitesini etkilemektedir. Alternatif turizm destinasyonlannm geliştirilmesine yönelik projeler

yeterince desteklenmemektedir. Bunun yanında, sahil bölgelerinde kontrolsüz yapılaşma, çevre

tahribatına yol açmakta, özellikle kıyı dolguları ve betonlaşma sorunu artmaktadır.

Turi^ sektöründe çahşanlarm büyük bir kısmı mevsimlik olarak istihdam edilmekte,

düşük üeretler ve uzun çalışma saatleri nedeniyle sektör kalifiye eleman kaybı yaşamaktadu:.

Nitelikli iş güeünün farklı sektörlere yönelmesi, turizm sektöründeki insan kaynağı krizini

derinleştirmektedir. Aynı zamanda yerli turistler için otel fiyatlarının artışı, tatil yapmayı

giderek zorlaştırmaktadır.
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Bu bağlamda, aşağıdaki sorularımın Kültür ve Turizm Bakam tarafından yamtlanması

elzemdir.

1. Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından denetlenen ve mühürlenen turizm tesislerinin

bölgesel dağılımı nedir? Önümüzdeki yıllarda denetimlerin sıklaştmimasma yönelik

yeni bir planlama yapılmakta mıdır?

2. Son üç yılda mühürlenen 4 bin 380 tesisin ana gerekçeleri nelerdir? Bu tesislerin

yeniden hizmete açılabilmesi için hangi adımlar atılmaktadır?

3. Otellerin artan maliyetler nedeniyle el değiştirme oranlarında gözlenen yükselişe ilişkin

Bakanlığımzm bir çalışması var mıdır? 2024 yılında el değiştiren otel sayısına ilişkin

veriler paylaşüabilir mi?

4. Turizm sektörünün sürdürülebilirliği açısmdan, döviz kuru politikası ve enflasyon

etkilerine karşı işletmelere yönelik herhangi bir destek paketi planlanmakta mıdır?

5. Turizm sektöründeki personel krizine yönelik olarak, sektör çalışanlarının sürekli

istihdamım teşvik edecek herhangi bir politika geliştirilmekte midir?

6. Artan enerji maliyetleri nedeniyle otellerin yenilenebilir enerji yatınmlarma yönelmesi

teşvik edilmekte midir? Güneş enerjisi santralleri (GES) gibi projeleri desteklemek

amacıyla turizm işletmelerine özel teşvik veya kredi programlan planlanmakta mıdır?

7. Türkiye’nin turizm çeşitliliğini artırmak adma, alternatif turizm destinasyonlarımn

geliştirilmesine yönelik Bakanlığınızın özel bir çalışması var mıdır?

8. Turizmde aşın yoğunlaşmanm altyapıya ve yerel halka etkilerini azaltmak için nasıl bir

planlama yapılmaktadır? Büyük turizm merkezlerinde aşın yığılmayı önlemek adma

herhangi bir strateji geliştirilmekte midir?

9. Mevsimsel istihdam sorununu çözmek ve sektörde kalifiye eleman tutundurmayı

sağlamak için uzun vadeli hangi politikalar planlanmaktadır?

10. Yerli turistlerin otel fiyatları nedeniyle tatil yapmasının giderek zorlaşması konusunda

hükümetin bir düzenleme yapması planlanmakta imdir? îç turizmin desteklenmesi için

teşvikler düşünülmekte midir?


